

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Соловей Алеси Петровны «Социальное самочувствие женщин-исследователей (на примере Национальной академии наук Беларуси)» на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – социальная структура, социальные институты и процессы

Женщины-ученые (академической, вузовской, отраслевой науки) являются не только значимой и многочисленной частью кадрового потенциала науки Республики Беларусь, они также являются представителями широкой социально-демографической группы белорусского общества, выполняющей различные социальные роли и функции. Традиционное закрепление за женщинами семейно-бытовых ролей и материнских обязанностей обуславливают особенный характер социального статуса женщин в обществе.

Научная проблематика, которая представлена в автореферате диссертации Соловей А.П., посвящена актуальной и стратегически важной теме. В диссертационной работе автором решается вопрос соотношения традиционных и профессиональных социальных ролей, а также эффективности трудовой деятельности социально-профессиональной группы женщин-ученых посредством экспликации и изучения такого сложного социального феномена, как социальное самочувствие. Несмотря на обширный корпус научной литературы и исследовательской базы, сформировавшиеся к настоящему времени в зарубежной и отечественной социогуманитаристике, проблематика социального самочувствия отдельных социально-профессиональных и социально-демографических общностей, к которым принадлежат женщины – научные работники не нашла должного отражения в русле данного предметного поля, в этом смысле необходимо отметить высокую степень актуальности диссертационного исследования. Диссертант, при помощи разработанной авторской методологии и методики исследования социального самочувствия, впервые в отечественной социологии провела комплексный анализ социального самочувствия женщин-исследователей (на примере Национальной академии наук Беларуси), выявила особенности влияния уровня социального самочувствия, а также совмещения профессиональных и семейных ролей женщин-ученых на эффективность их научной работы. Что свидетельствует о личном вкладе соискателя в приращение принципиально нового научного знания, как на теоретическом уровне, так и эмпирико-прикладном.

Принципиальных замечаний по тексту автореферата нет.

Социально обоснованная актуальность диссертационного исследования, выполненного в связи с научными государственными программами, решение поставленной цели и задач, научно обоснованные положения, выносимые на защиту, выводы и предложенные рекомендации соответствуют требованиям, предъявляемым к выполнению диссертации на соискание ученой степени кандидата социологических наук. А.П. Соловей проявила себя как квалифицированный исследователь и заслуженно претендует на присуждение ученой степени кандидата социологических наук.

Даю свое согласие на размещение моего отзыва на автореферат А.П. Соловей на сайте Института социологии НАН Беларуси.

Заведующий кафедрой политологии и социологии МГУ имени А.А.Кулешова
кандидат социологических наук, доцент

26.02.2024

С.Н. Лихачева



ДАТА ПОСТУПЛЕНИЯ
в совет по защите диссертаций
«27» 02 2024 г.

Поспеловский А.В.

С отзывом ознакомлен(а)
«27» 02 2024 г.

(подпись) Соловей А.П.
(ФИО)